

度不一著果率偏低之情況，造成果農嚴重經濟損失，初步估計，全國受創面積至少達數百公頃以上，此次大規模的農損，恐將影響到中秋文旦等水果供貨，建請農委會應主動著手調查原因，避免災情擴大，並統計全國災損數量，是否達到「天然災害農損標準」，展開補助措施。是否有當，請公決案。

提案人：陳歐珀 田秋堇
連署人：邱議瑩 許智傑 黃文玲 蕭美琴 許添財
邱文彥 姚文智 尤美女 江啟臣 孔文吉
李俊侶

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十六案，請提案人王委員育敏說明提案旨趣。

王委員育敏：（17 時 16 分）主席、各位同仁。本院委員王育敏、陳淑慧、呂玉玲、陳碧涵、徐欣瑩、王惠美等 26 人臨時提案，有鑑於邇來頻傳兒童及少年遭受近親長期性侵之案例，其中諸多於小學甚至學齡前即遭家屬性侵，嚴重危害其身心健全發展。多數受害兒童因尚年幼不易透露性侵情事，常隱忍多年，於年長後方出面揭發。爰此，教育部應加強小學教師及幼兒園教保人員之訓練，提升其對兒童性侵案件判斷之敏感度，及早發掘家內性侵問題，以維護幼兒之人身安全。是否有當，敬請公決。

第十六案：

本院委員王育敏、陳淑慧、呂玉玲、陳碧涵、徐欣瑩、王惠美等 26 人，有鑑於邇來頻傳兒童及少年遭受近親長期性侵之案例，其中諸多於小學甚至學齡前即遭家屬性侵，嚴重危害其身心健全發展。多數受害兒童因尚年幼不易透露性侵情事，常隱忍多年，於年長後方出面揭發。爰此，教育部應加強小學教師及幼兒園教保人員之訓練，提升其對兒童性侵案件判斷之敏感度，及早發掘家內性侵問題，以維護幼兒之人身安全。是否有當，請公決案。

說明：

一、根據內政部家庭暴力及性侵害防治委員會之性侵害通報統計顯示，從民國 99 年至 101 年，兒童及少年遭性侵之案件量逐年攀升，平均約占總數六成。且邇來頻傳兒少遭近親長期性侵之案例，凸顯我國兒少遭家內性侵問題嚴重。

二、按家內性侵案件係基於加害者權威性掌控，及其他家屬雖明知卻默許之情形，故具有隱密之特質，外人不易發現，其中諸多於小學或學齡前即遭家屬性侵，惟多數受害兒童因尚年幼不易透露性侵情事，常隱忍多年，於年紀稍長後方出面揭發，身心健全發展已遭嚴重戕害。由此可知，兒童之師長應提高敏感度，諸如主動透過課程，或對於高風險個案進行關懷等方式，儘早發現家內性侵案件。

三、爰此，教育部應加強小學教師及幼兒園教保人員之訓練，提升其對兒童性侵案件判斷之敏感度，及早發掘家內性侵問題，以維護幼兒之人身安全。

提案人：王育敏 陳淑慧 呂玉玲 陳碧涵 徐欣瑩
王惠美